

# Сибирский шахтер

№ 124 (15787)

Пятница,

2

июля

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1920 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА Есть вопросы? Ответим!

Малый Совет поручил фонду муниципального имущества создать консультационный пункт по вопросам приватизации.

Предпринятый шаг объясняется необходимостью информирования населения. Ведь мало кто разбирается во всех тонкостях использования приватизационных чеков и других проблемах, связанных с передачей государственной собственности частным владельцам. Решено, что двери пункта должны быть открыты для посетителей не менее трех раз в неделю. Причем — в рабочие дни. Консультацию дадут опытные юристы и экономисты — квалифицированные специалисты фонда и комитета по управлению муниципальным имуществом. Деятельность пункта представлена на платную основу. Расценки разрабатываются с учетом льгот для малообеспеченных слоев населения. Предусмотрено оказание договорных услуг.

Контролировать работу пункта будет постоянная депутатская комиссия по экономике и бюджету. Станет правилом ежегодный отчет перед городским Советом. При обнаружении нарушений депутаты вправе ликвидировать консультационный пункт.

### С верой и правдой

Православная церковь готовится к светлым престольным праздникам. С 14 июня идет Петров пост.

Крещеный мир постигся на этот раз в преддверии рождества честного Пророка. Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Если говорить попросту, без канонических выражений, то известный всем янам день Ивана Куплы, 7 июля. Верующие идут в храм и почитают молитвой Иоанна Крестителя. Ну а нехристианам и откровенным еретикам остается окатить друг друга водой — так это день для ребятни: Иван Купала — обливай этого беспорядок: выкрикивали в адрес патриарха Московского и Всея Руси Алексия II в Саратов совпал с небывалой активизацией «белых братьев» — секты, возникшей несколько лет назад. Город был обклеен их листовками и плакатами. Сообщается, что во время посещения Духохвощенского храма «братья» ученики беспорядок: выкрикивали в адрес патриарха Патриархия слова, заставили потасовку. Восьмидесятых сектантов доставили в милицию. Как видим, все трудней нести слово божье.

### Город растет вширь

Уточнив границы городской черты, отдел архитектуры предложил увеличить территорию Польсаева и поселка Никитинский.

Такая перспектива предусмотрена в генеральном плане развития города, разработанном институтом «Кузбассгражданпроект». Общая площадь Польсаева должна составить 3660 гектаров, факт сегодняшнего дня — 3312 га. Территория Никитинки увеличится на 172,5 гектара и достигнет 360 га. При

Подготовил  
В. ИВАНОВ.

## НА КАНИКУЛЫ — В ЗАГОРОДНЫЙ ЛАГЕРЬ

В полном разгаре каникулы И отрадно, что, несмотря на все сложности нынешнего времени, восемь загородных лагерей открылись для ребят нашего города.

Первым принял четей лагерь «Юность» шахты «Комсомолец», потом — «Дружба» шахты «Кузнецкая». За ними все остальные: «Бирюсинка» (НСК), «Мечта» (шахта «Октябрьская»), «Чайка» (для воспитанников школы-интерната № 5), «Юный строитель» (трест «Ленинскшихтостстрой»), «Орленок» (шахта имени Кирова), «Мечта» (шахта имени 7 Ноября).

Всего за две смены в эти лагеря отдохнут более трех тысяч ребят. Комплектованием обслуживающего персонала занимались базовые предприятия, а с вожатыми, как обычно, помогло педагогическое училище.

Три предприятия в этом году не стали открывать свои лагеря. «Гагаринец» шахтоуправления «Кольчугинское» все еще находится на реконструкции, а на шахте имени Ярославского и заводе

«Кузбассэлемент» оказалось очень мало желающих отправить своих детей и сыновей в загородные лагеря. Стало, по школах организованы го- родские лагеря труда и занятых в городских ла-

герах. Учащиеся на го-



Фотоэтюд А. ИВАНОВА.

ната № 6, дети из низко-конкурсных семейств, соревнования: шены в летний период на оплачиваемых семьях бывают проявлен судьбы, —

маются ремонтом и благоустройством родных школ. Хотя, конечно, проблема занятости ребят во время каникул остается проблемой. И поводов для тревог и опасений хватает.

И. КАТИН.

### Короткие новости

**ПОД ПОКРОВОМ КОММЕРЧЕСКОЙ ТАИНЫ.** 18,5 процента акций «Уралмаша» приобрела в ходе аукциона малоизвестная фирма «Биотехнология», за которой стоят, по данным газеты «Известия», нефтяные монополии. Чтобы стать одним из основных совладельцев машиностроительного гиганта, фирме пришлось вложить почти сто тысяч приватизационных чеков. Откуда, спрашивается, столько вкладчиков? Давать какие-либо комментарии по этому поводу генеральный директор «Уралмаша» и представитель «Биотехнологии» отказались. Коммерческая тайна, одним словом. Такова она, «народная» приватизация.

**ЯДЕРЩИКИ ВОЛНУЮТСЯ.** Продолжаются волнения среди персонала федеральных ядерных центров Арзамас-16 и Челябинск-70. С апреля люди не получают в полном объеме зарплату, финансирование научных и производственных программ крайне недостаточно. Практически остановлены заводы, выпускающие боеприпасы, — нет денег для закупки сырья. Налицо явная деградация всего ядерного комплекса России. Влас-

### Короткие новости

### Короткие новости

ти, судя по сообщениям прессы, не балуют его своим вниманием. Ельцина больше волнуют проблемы Якутии. Интересно, кому это выгодно? Неужели конверсия превыше всего?

**«МИРОТВОРЦЫ» С КАМНЕМ ЗА ПАЗУХОЙ.** По уточненным сведениям, в ходе американской бомбардировки штаб-квартиры разведки Ирака погибли 8 мирных граждан, разрушены 5 жилых домов. Повод для «наказания» анекдотичен — отомстить за якобы готовившееся покушение на Буша: 58 процентов американцев осудили этот варварский акт. Аналогичное отношение продемонстрировали официальные круги Китая и Франции. А вот российская дипломатия продолжает повторствовать прихотям дяди Сэма. Это уже вторая акция «железного» Клинтона, сопровождающаяся человеческими жертвами. Улыбчивого президента явно преследует военный суд, хотя сам в армии не служил — боялся попасть на вьетнамскую войну.

**ВСЕ, КАК В ИТАЛИИ.** В самом центре Одессы взорвалась на дне «Волга» депутата областного Собрания Демченко. Устройство сработало

тало в тот момент, когда в машину садились сам депутат, его жена и ребенок. Состояние раненых очень тяжелое. Как сообщается, Демченко руководил одной из крупнейших строительных организаций области. Видимо, с ним сводили счеты. В следствии участвуют сотрудники Госбезопасности.

**СТИХИЯ НА АЛТАЕ.** В Барнауле несколько дней кряду продолжается наводнение. Дожди и растаявшие снега резко подняли уровень Оби. Затоплены сотни домов, склады, садовые участки. Уровень оценивается в три миллиарда рублей. Хороший ливень был и у нас. Но беда миновала.

**АНЕКДОТЫ ОТ НИКУЛИНА.** Известный артист Юрий Никулин заканчивает составление 7-томной антологии мирового анекдота. Изданье будет включать почти 250 тысяч творений человеческого юмора всех времен и народов. Рядом с анекдотами о чучках, что интересно, представлен чукотский юмор, задевающий «старших братьев». Матерные анекдоты тоже решено опубликовать. Первый том намечено выпустить в 1994 году.

Подготовил И. ВЕТРОВ.

## Во Францию — на семинар

Недавно управляющий трестом «Ленинскхатстрой» Г. П. Баранов и начальник Полысаевского стройуправления В. А. Мартынов побывали во Франции на российско-французском семинаре по производству стройматериалов. Мы попросили Григория Петровича БАРАНОВА более подробно рассказать об этом мероприятии:

— В состав делегации с российской стороны входило 36 человек. Широка и география участников: от Подмосковья до Забайкалья. Семинар проходил в Париже, Лионе, Авиньоне, Марселе. Мы познакомились с положением дел на фирме «Сарет». Ее продукция находит сбыт почти в 30 странах мира. Есть один строительный завод фирмы и у нас в Сочи. Почему только в Сочи? Это связано с тем, что заводы не рассчитаны на режим минусовой температуры. Участники семинара побывали на четырех заводах фирмы и на двух стройплощадках, где возводятся объекты, собираемые из деталей, производимых на заводе «Сарет». Каждый завод рассчитан на выпуск изделий номенклатуры. Например, завод под Парижем выпускает плоские плиты перекрытия толщиной от 50 до 80 миллиметров с предварительно напряженной арматурой. Плиты готовятся на поддоне типа «опалубка» длиной 60 метров, расположенной на уровне пола. Снизу они подогреваются паром или электронагревателями типа наших «тэнов». Устанавливается арматура, предварительно напряженная с усилием до двух тонн. Затем укладывается жесткий бетон. Укладчиком, передвигающимся по опалубке, вибрируется вибраторами. После укладки бетон укрывается теплым матом, и выдерживается время, необходимое для набора бетоном своей прочности.

При численности рабочих 24 человека производительность завода достигает 15—16 тысяч кубов сборного железобетона в год. Если сравнить с нашей «Стройдеталью», делающей восемь тысяч, то счет явно не в нашу пользу. Бросается в глаза порядок в цехах. Работают спокойно. Задача, поставленная на день, выполняется в любом случае. Еще здесь же хочется развеять бытующее мнение об ИТР. Порой у нас любят порассуждать, ссылаясь на Запад, что, мол, там гораздо меньше «изээровцев» приходится на одного работника. Так вот. На двух-трех рабочих — один инженерно-технический работник, занимающийся подготовкой производства. У нас же этот показатель равен один к пяти.

# МИР ПЛОХОЙ? СДЕЛАЙ ЕГО ЛУЧШЕ!

Мама и ее маленький сын шли к остановке. Но не успели на стоявший там троллейбус: он тронулся.

— Какой плохой, ушел! — воскликнул малыш.

— Нет, троллейбус хороший, ты ведь видел: он нас ждал — ждал, а мы долго собирались, — ответила женщина.

— Это не я долго, это вот плохой, он не надевался, — и ребенок показал ботиночек.

— Да нет, ботиночек тоже хороший, просто у тебя еще руки маленькие, ты обувашься мелленно. Вот подрастешь, все будешь делать быстро, — сказала мама.

У ребенка засветились глаза, он спокойно стоял на остановке и знал, что рядом многое хорошего, а когда он подрастет, все будет еще лучше.

Как мудро, как тонко и педагогически правильно проведен колоссальный урок воспитания. Ведь можно было сказать, что троллейбус действительно плохой (и ходят-то они редко, и грязно-то в них, и т. д.), а можно было пропустить мимо ушей реплику ребенка или просто сказать, что скоро у другого. Что в этом получило бы «мальтиз»? Урок «авнодушия», урок обиды, у него испортилось бы настроение: нельзя быть в хорошем настроении, если тебя окружают плохие вещи или происходят плохие события. Жизнь, к сожалению, и так до предела нашинована гадостями и грубоствами, и не везон обострять ситуации.

Считаю, только одобрения заслуживает молодая мама, стремящаяся показать своему сыну жизнь с хорошей стороны. Ведь зная, что его окружает хорошее, человек сам расстает хорошим.

...Вывели маленькую Яночку весной на улицу. В первый раз! А там — солнышко, лужи. И живые прыгают чиркают! вороши. Ну как двухлетнему человеку не удивиться, как не обрадоваться, как не попытаться залезть в лужу, дотронуться ладошкой до птицы! Новизна впечатлений, лавина радости, море счастья нахлынули на малышку. Восторженная, она оглянулась на бабушку и вместо такого же восторга увидела истощенное лицо и услышала: «Не лезь в лужу! Не лезь к воробьям, они плохие!».

Не может ребенок понять, почему живая, веселая птица плохая. Потому что грязная? Так ведь птица поет, значит, она добрая, счастливая, и уж никак не плохая. Не понять Яночке и того, почему нельзя в лужу, ведь она блестит, в ней колышется что-то яркое, красивое. «Нельзя! Не лезь! Не брызгай! Не марай!». Да почему? Что можно? Сидеть рядом с бабушками на скамейке?

Бабушке не грех напомнить, что здоровый ребенок не может сидеть рядом, «быть умненьким». Ему положено бегать, прыгать, лезть в лужи, на заборы, кричать и — да, да! — не слушаться. А как, вы думаете, малыш будет утверждаться в этой жизни? Надо с уважением относиться к шалостям — ведь через них дети мир узнают. В каждой шалости об этом! Если бы всегда говорили с малышами, как с равными, считали их ребенка, и обязанность родителей — разглядеть и трудом, объективно объяс-

няли, что хорошо, что плохо, а не лишь бы отвязаться, дети росли бы более спокойными, уравновешенными.

Мне нравится наблюдать за одной семьей. Две детях-погодков постоянно играют на детской площадке у дома, и к ним выходят иногда мама, иногда папа. Мальчики с восторгом показывают им то сооружения из песка, то рассказывают, по каким «перевалам» проходила их машина, то... Фантазия их не исчерпаема — они и герои джунглей, и космонавты, и водолазы, и защитники города. А родители принимают все это всерьез, с уважением, и даже если спешат, дают время детям закончить игру, выслушивают их до конца. «Ты веришь, мама, что мы из океана лодку с девочками спасли? Веришь?» — «Конечно. Лодку унесло ветром, ведь буря была». «Папа, папа, сяди пока. Нас еще на этой земле нету, мы на другой спасаем Крутана... Крутан? Это такой человек, еще с другой земли. Он к нам тоже летит, встречай нас, папа... Вот, это Крутан, он и пла...инапла...» — «Он инопланетянин? Здравствуй, Крутан...»

Ах, как это здорово, когда тебя понимают мама и папа, когда они тебе верят. Ну разве можно таких родителей подвести, огорчить? Конечно, нет. Сейчас их можно включить в игру, потом им можно доверить тайну... Разве не о таких отношениях с детьми мы мечтаем? Такими они будут у мудрой женщины с остановки, у Иры и Васи Цымбал, что верят своим детям и терпеливо ждут их то из космоса, то из океана. А вот Яночка вряд ли будет верить своим маме, папе, бабушке. Они разрушают ее мир восторженного восприятия, превращая радость в горечь. А надо бы наоборот — воспитывать на положительных эмоциях.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

## Спасибо дворнику!

Начальник ЖЭКа № 3 Ольга Григорьевна Дука озабочена: время летнее, надо бы в принадлежащих узким домах подлатать покрасить, подштукатурить, подремонтировать подъезды, да очень малым располагает их предприятие. Приходится крутиться, нервничать, переживать.

Одна отрада — хороший коллектив в жаке, особенно трудолюбивы, добросовестны дворники.

Иван Сафонович Курачев, к примеру, в этом коллективе работает восемь лет. Его участок — проспект Кирова, дом № 77. Неоднократно жильцы этого дома звонили в жак с просьбой поблагодарить этого замечательного труженика.

Но дворниками работают в основном женщины. А посмотрите, какую чистоту наводят они на вверенных им участках! Жильцы дома № 3 по улице Ульяновской не помнят такого случая, чтобы возле подъездов, на дороге было намусорено. К тому времени, как им идет на работу. Л. Е. Носкова успевает навести порядок. Также чисто на участке у Г. Н. Давлетшиной. Да, что ни говорите, а профессия дворника важна и нужна.

В. ГРИГ.

## С „Ровесником“ интересно

Семь лет как создана и действует на камвольно-суконном комбинате подростковая фотостудия «Ровесник», организатором и руководителем которой является Сергей Алексеевич Черухин — технически грамотный, увлеченный своим делом специалист. Он действительно является мастером — золотые руки, с открытым и любящим детям сердцем. Фотостудия расположена в одном из жилых домов первого микрорайона и занимает несколько комнат.

За годы работы Сергея Алексеевича обучил искусству любительской фотографии немало ребят-подростков. Дети текстильщиков после окончания учебного школьного дня спешат к своему старшему другу и товарищу. Их по-детски открытые добру сердца и души, маленькие, пока еще мало чему обученные руки стремятся к познанию и делу. И Сергею Алексеевичу есть чему научить ребят. Он прекрасно разбирается в электронике, радиотехнике и фотоделе. Его можно назвать и часовыми мастером. Он и столяр, и плотник, и хозяйственник. Достаточно один раз заглянуть в фотостудию, чтобы убедиться в этом.

Помещение студии старенное, со скрипящими половицами, требующими ремонта. Но аккуратно, насколько это возможно, прибранное. Относительный порядок в нем поддерживается самими ребятами и их руководителем. Одна из комнат отведена под кладовую, другая

их помещений заняться некому. А нужно было бы!

Но как бы то ни было, ребята увлечены фотоделом, с удовольствием проводя вечера в фотостудии. И нужно отметить, что занятия их плодотворны. Творческие работы имеют успех на выставках.

Редакция многотиражной газеты «Текстильщик», где часто кружковцы публикуют свои работы, и профсоюзная организация предприятия наилучшим образом обладателям самых интересных фотоснимков вручали памятные сувениры. Сергей Алексеевич Черухин приобрел на выделенные средства для ребят наборы художественной и технической (справочники фотолюбителя) литературы, комплекты фотопленок.

Обладателями памятных сувениров стали Роман Чушкин, Сергей Царьков, Владимир Анкушев.

И мне хочется пожелать ребятам пронести любовь к своему увлечению через всю жизнь, совершенствовать в себе творчество художника, и как можно больше хороших в творческом и художественном планах снимков.

А. САЛТИМАКОВА.  
Внештатный корреспондент.

## Реакторы РБМК непригодные

Находящийся в парижском пригороде Фонтен-о-Роз Институт ядерной защиты и безопасности (ИЯЗБ) — организация по французским меркам достаточно закрыта. Но пропускной режим, строгие правила прохода на территорию института максимально смягчаются, когда речь заходит о визите журналистов. Ибо руководство ИЯЗБ полагает, что как можно более полная информированность общественности о реальной радиоактивной обстановке во Франции и других странах, о научных, технических, экологических аспектах ядерной энергетики, есть важнейшая составляющая деятельности института.

К сожалению, главным источником всех забот, касающихся ядерной защиты и безопасности, остается Восточная Европа. Последнее тревожное сообщение оттуда — Томск-7. Постоянно действующий в ИЯЗБ оперативный центр был срочно поставлен на ноги, но через полчаса состояние «боевой готовности» отменили — авария носила локальный характер и не угрожала ни Франции, ни вообще Западной Европе.

И все же, какими бы ограниченными ни были последствия аварии в Томске-7, она стала еще одним сигналом неблагополучия. Что касается ядерной энергетики, экспертов Института в Фонтен-о-Роз более всего тревожат реакторы РБМК, которые проявили свои врожденные пороки не только во время чернобыльской катастрофы, но и в Сосновом Бору, на Игналинской АЭС. Причем, как считают французские специалисты, те усовершенствования, которые разработаны и внедрены в действующие реакторы этого типа, никак не устраняют принципиальные изъяны самой концепции РБМК; неудовлетворительные физические характеристики активного участка реактора и системы безопасности, недостатки охладительной системы, отсутствие каких-либо предохранительных устройств против случайных утечек реактивного вещества...

И хотя ИЯЗБ сотрудничает с российскими коллегами-учеными в поиске мер, повышающих безопасность РБМК, французы убеждены, что эти реакторы в принципе не имеют права на жизнь. Но понимают: энергетические потребности восточноевропейских стран, напичканных РБМК, таковы, что пока нереально ставить вопрос об их уничтожении. Что же, Европе так и жить под ядерным дамокловым мечом, засеянным над ней проектами, неудовлетворительными физическими характеристиками активного участка реактора и системы безопасности, недостатками охладительной системы, отсутствием каких-либо предохранительных устройств против случайных утечек реактивного вещества...

И хотя ИЯЗБ сотрудничает с российскими коллегами-учеными в поиске мер, повышающих безопасность РБМК, французы убеждены, что эти реакторы в принципе не имеют права на жизнь. Но понимают: энергетические потребности восточноевропейских стран, напичканных РБМК, таковы, что пока нереально ставить вопрос об их уничтожении. Что же, Европе так и жить под ядерным дамокловым мечом, засеянным над ней проектами, неудовлетворительными физическими характеристиками активного участка реактора и системы безопасности, недостатками охладительной системы, отсутствием каких-либо предохранительных устройств против случайных утечек реактивного вещества...

Другой — строительство нового саркофага. Старый, который был рассчитан на 20–30 лет, не протянет, как считают в ИЯЗБ, и 7 лет: он уже начинает «проседать» и давать трещины. К счастью, это понимают местные власти и научные институты, объявившие международный конкурс идей по возведению второго саркофага. Не раскрывая всех секретов своей «кухни», руководители ИЯЗБ рассказали лишь о том, что работают над созданием 100-процентно энергетически надежного саркофага и технологий, позволяющих уничтожить радиоактивные отходы, захоронить топливо и радиоактивные материалы.

Другой крупный проект — использование специального травяного покрова толщиной 5 сантиметров, который «вытягивает» из почвы радиоактивные вещества, а затем срезается и уничтожается.

В принципе такой газон уже создан и проявил свою эффективность. С одним «но»: слишком велика площадь зараженных земель: на 30 тысячах квадратных метров уровень содержания цезия-137 превышает 150000 беккерелей на квадратный метр. Так что нужно круглое и серийное производство травяных покровов, а значит, инвестиции, причем валютные...

Опять экология упирается в экономику.

А пока ИЯЗБ снабжает тех, кто едет в СНГ, памяткой о возможных опасностях. Главное предупреждение: избегайте окрестностей Чернобыля и Челябинска (где значительные радиоактивные выбросы, как выяснилось, наблюдались в 1949–1952 гг.), хотя краткосрочное пребывание там не связано с серьезным риском. Если же французы намерены задержаться в СНГ более чем на год, ему рекомендовано не потреблять грибы, избегать «подозрительных» продуктов.

В. ДЫМАРСКИЙ.  
РИА «Новости».



# ПРАЗДНИК ПОРАДОВАЛ ВСЕХ

В этот день у первокурсников профессионального училища № 38 было приподнятое настроение, потому что проходил праздник с веселым называнием «Последний день — учиться лень». Он совпал с открытием актового зала училища, который тянулся на протяжении трех лет.

про рекламу родного училища, которую в сказочной форме подготовили учащиеся группы № 208. Но больше всех ребятам и девчатаам понравилась своим выступлением группа «Дюна». Праздник продолжился чаепитием с тортом. А в конце его лучшие участники были отмечены

Тон празднику задали девчата из агитбригады горного техникума, которые показали несколько номеров на тему студенческой жизни под громкое сопровождение аплодисментов.

дисментов.  
Затем наступил черед хозяев показать свои таланты. И они не оплоши-  
ли. Весело была встрече-  
на пародия доктора и  
нашего. Не забыли и  
учебного года и вручили  
им от имени теркома 1,2  
миллиона рублей на лет-  
ний отдых.

Фото М. НИКОНОВА.

Из новых стихов

Заглянула в семейный альбом, На пороге веранды резной  
Книгу жизни своей вновь прочла, Мы сидели вечерней порой,  
И взгрустнула слегка о Когда сад белой пеной вскипал,  
былом, Вспомнив, как я наивна Когда трель соловей рассыпал.  
была. Била молодость, словно Допоздна все сидели  
ключом. Вдвоем.  
Вился локон, улыбка Украинские ночи светлы,  
цвела, Ежик тихо шуршал под  
Не болела душа кустом,  
ни о чем, Детям снились их  
Даль была предо мною детские сны.  
светла. И любить и любимою быть —  
Муж меня обожал и детей, В жизни счаствия большего  
Полной чашей считался нет.  
наш дом, Но не стоит о прошлом  
Мы имели родных и грустить  
друзей, Через даль расстояний и лет.  
Собирались в саду за столом А ФЕДОСЕНКО

Ленинск - Кузнецк и м  
ГОВД устанавливается  
личность молодой девушки,  
группой которой поднята  
23 июня 1993 года. Ее  
али Таня.

Приметы: лет 17—19, рост 158. Одета: черная юбка в белый горошек, куртка-ветровка голубого цвета с белой вставкой, тапочки китайского производства красного цвета.

Обращаться по телефонам: 02, 2-20-90, 2-21-97, или ГОВД, кабинет № 42.



*Ленинград*

### Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Зам. редактора  
В. В. ИЛИСЕНКО.



Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул.  
Белинского, 15.

## **СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:**

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.



Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 23050. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).  
Печать (адресная) № 2145. М. 5000.

Печать офсетная. Заказ № 5096.  
Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.